A\

i%\gGENER/E\LITAT VALENCIANA

PRUEBA PARA LA OB’TENCI(')N DEL TITULO DE
GRADUADO EN EDUCACION SECUNDARIA OBLIGATORIA

ler APELLIDO

2° APELLIDO

NOMBRE HOMBRE [ | MUJER [ ]
EDAD ___ FECHADE NACIMIENTO
LOCALIDAD PROVINCIA
LUGAR DE EXAMEN
FECHA
SEGUNDA PARTE OCTUBRE 2013
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CIENCIAS SOCIALES:

- Modulo: El Mundo del Trabajo

- Modulo: Sociedades, Territorio y Procesos historico-culturales



EL MUNDO DEL TRABAJO

A) Prueba objetiva. (Puntuacion: 2 puntos)

1.

El concepto de ciudadania es propio de:
a) Los regimenes autoritarios.

b) Los regimenes actuales.

¢) Las sociedades democraticas.

d) Cualquier tipo de sociedad agraria.

El Salario Minimo Interprofesional se fija por acuerdo:
a) De la patronal y los sindicatos.

b) De las comunidades autonomas.

c¢) Con el contrato.

d) Del gobierno del Estado.

(Quiénes pueden promover las elecciones sindicales?

a) La autoridad laboral competente (inspectores de trabajo).

b) Los representantes de los trabajadores o los propios trabajadores por acuerdo
mayoritario en la empresa.

c¢) Los propios trabajadores.

d) La empresa cuando lo considere oportuno.

4. Cuando un aspecto de las relaciones laborales se regula por varias fuentes, se
aplicara:

a) La fuente mas favorable al trabajador.

b) Lo que regule el contrato.

c¢) La voluntad del empresario.

d) Siempre lo que senale la fuente de mayor importancia juridica.

. Un cambio de domicilio prolongado en el tiempo por causa del trabajo se considera:

a) Desplazamiento.
b) Traslado.

¢) Mejora de empleo.
d) Concurso.

Seglin la normativa laboral se puede aplicar un ERE en una empresa:

a) Cuando existan razones economicas, técnicas, organizativas o de produccion.
b) Cuando existan razones economicas.

¢) Cuando existan razones técnicas.

d) Cuando existan razones de produccion.



7. La Seguridad Social se financia por un sistema en el que participan:
a) Los trabajadores.
b) Los empresarios.
c¢) Los trabajadores y los empresarios.
d) El Estado, los trabajadores y los empresarios.

8. La afirmacion de que el estado debe intervenir lo menos posible en la economia es
mas bien propia de:

a) La teoria marxista de la economia.

b) La teoria keynesiana de la economia.

c¢) La teoria liberal de la economia.

d) Ninguna de ellas.

9. El consumo responsable no debe ser:
a) Solidario con las generaciones venideras.
b) Econémicamente viable.
¢) Socialmente injusto.
d) De cooperacion internacional.

10. El keynesianismo es una concepcion economica que defiende:
a) Que los gobiernos intervengan en la economia, aumentando el gasto publico para
conseguir el crecimiento y el pleno empleo.
b) Que los gobiernos reduzcan impuestos y no intervengan demasiado en las
prestaciones sociales de un pais.
¢) Que el Estado no intervenga en la economia de un pais.
d) Que la economia de un pais esté totalmente planificada por el Estado.

B) Responde a las siguientes cuestiones: (Puntuacion: 6 puntos )

1. Comenta la diferencia entre impuestos directos e indirectos. Pon ejemplos de cada
uno e indica cudles son mas equitativos.



2. Explica la diferencia entre un despido por causas objetivas y uno por causas
disciplinarias.

3. Pon ejemplos de algunas de las condiciones laborales que se pueden negociar en un
convenio colectivo.

4. (Qué requisitos dan derecho a cobrar la pension de jubilacion, en su modalidad
contributiva, actualmente?



5. Explica a grandes rasgos como fomentarias la igualdad de la mujer en el trabajo.

C) Supuesto practico: (Puntuacion:2 puntos)

Agustin es un trabajador de una empresa dedicada al comercio y reparacion
de ordenadores. Todos los dias se desplaza en bicicleta al trabajo.
Desgraciadamente, hoy, cuando se encontraba a menos de 5 minutos de la entrada
a la empresa se ha caido teniendo que ser ingresado en el hospital. Le han dicho
que no es nada grave pero tendrd que permanecer de baja durante 40 dias. El se
encuentra preocupado porque no sabe cuéles son sus derechos, teme quedarse sin
empleo y tener que pagar los gastos del hospital. jPodrias informarle?

PUNTUACION TOTAL: EL MUNDO DEL TRABAJO




SOCIEDADES, TERRITORIO Y PROCESOS HISTORICO-CULTURALES

1. Fijate en el mapa politico del Estado espaiiol que aparece a continuacion y escribe
en la tabla, al lado de cada numero, el nombre de la comunidad autonoma que le
corresponde. (Puntuacion: I punto)
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2. En el estado actual de desarrollo de la poblacion, ;qué crees que es mas correcto
afirmar? (Puntuacion: 2 puntos)

a) La superpoblacion amenaza al planeta.

b) Los recursos disponibles estin mal repartidos.

Razona tu respuesta teniendo en cuenta la relacion existente entre el consumo de recursos
naturales y el nivel de desarrollo.

3. Observa atentamente las piramides superpuestas de la poblacion espaiiola de 1981
y 2003 y su evolucion. Después responde a las preguntas que se plantean a
continuacion: (Puntuacion: 2 puntos)
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a) Comparando estas dos pirdmides, ;qué puedes decir de la poblacién espafiola y su
evolucion? ;Qué cambios ha sufrido la poblacion? ;Como se puede considerar la
poblacion espaiiola en estos momentos?

b) (Qué cambios se han producido en la sociedad espaiola para que la piramide de
poblacion haya evolucionado de esta manera?

c) (Crees que el ritmo demografico de un pais esta relacionado con su nivel de desarrollo?
Razona tu respuesta.

d) De seguir asi esta evolucion, puede crear un gran problema en nuestro “estado del
bienestar”, ;en qué sentido?

4. ;Que entiendes por soberania nacional? ;Coémo se expresa politicamente este
concepto? ;Qué es una constitucion? ;Cual es su utilidad? ;Debe la monarquia
obedecerla? (Puntuacion: 2 puntos)



5. Ordena cronologicamente los siguientes acontecimientos historicos, de mas antiguo
(1) a mas moderno (11), colocando el nimero correspondiente en la columna de la
izquierda. (Puntuacion: 1 punto)

Destruccion del muro de Berlin II Republica Espafiola
Guerra Civil Espafiola Descomposicion de la URSS
Reinado de los Reyes Catolicos 1 Caida del Imperio romano
Revolucion Francesa Descubrimiento de América
Independencia de los EEUU Ascenso de Hitler al poder
Revolucion Rusa

6. Desarrolla el siguiente tema: La Transicion Democrdtica Espariola. Concepto,
caracteristicas y protagonistas mas importantes. (Puntuacion. 2 puntos)

PUNTUACION TOTAL: SOCIEDADES, TERRITORIO Y
PROCESOS HISTORICO-CULTURALES
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